

## СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от **Драгомир Пенчев Сяров**, административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура - Търговище, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура - Търговище.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Апелативна прокуратура – Варна, писма от отдел „Инспекторат“ към ВКП и Инспектората към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

**Драгомир Пенчев Сяров** има над 26 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С решение по пр. № 29/12.10.2005 г. е повишен в ранг „прокурор във ВКП/ВАП”.

При изпълнение на служебните си задължения прокурор Сяров се ръководи единствено от вътрешното си убеждение и закона. Не се поддава на натиск и заплахи, както и влияние от представители на която и да е друга власт.

В работата си се отличава с безпристрастност, като установява обективната истина по преписките и делата само и единствено въз основа на обстоен анализ на събраните по предвидения процесуален ред данни и доказателства.

Осигурява равнопоставеност на страните по делата и техните процесуални представители, като не си позволява поведение, което би могло да се възприеме като привилегироване, предразположеност или предразсъдък.

В работата си се основава на критериите за справедливост в общочовешки план, като действията и актовете му са прозрачни, даващи гаранция за справедливост на взетите от него решения.

Проявява уважение и вежливост към колегите си, гражданите и всички участници в процеса, толерантен е към аргументите, мненията и гледните точки на другите магистрати, като умее да изслушва и да възприема нови или различни решения по въпроси, свързани с професионалната му работа.

Прокурор Драгомир Сяров е почтен магистрат, не приема облаги, които биха поставили под съмнение независимостта му, не извършва действия, които биха могли да го компрометират.

Същият е компетентен и отлично квалифициран прокурор, който качествено извършва служебните си задължения, стреми се към повишаване

изпълнение на службата, като стриктно се придържа към принципа на конфиденциалност.

Ползва се с уважението и доверието, както на колегите си от всички нива в прокуратурата, така и сред представителите на други институции, с които си взаимодейства при изпълнение на служебните си задължения.

Като административен ръководител - окръжен прокурор на ОП - Търговище организира работата на прокуратурата, което е довело и до постигане на много добри резултати по основните показатели в дейността. Предприемал е и предприема своевременни и адекватни решения като окръжен прокурор.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК от 2008 г. и до настоящия момент се откриха следните сигнали срещу Драгомир Пенчев Сяров.

- с вх. № 94-00-442/2010 г. и № 94-00-441/2010 г., с недоволство от установения олигархичен режим на управление на община Попово и данни, че всички преписки срещу кмета приключват с отказ за разследване и се подписват от един и същи прокурор - Окръжния прокурор на Търговище - Драгомир Сяров. Извършени са проверки със заключение, че липсват данни за извършени дисциплинарни или други нарушения от прокурор Сяров.

- с вх. № 94-00-1010/2012 г., с оплаквания срещу процесуални действия на прокурори от РП - Попово и ОП - Търговище по постановени прокурорски актове. С решение по протокол № 47/26.11.2012 г. на жалбоподателя е отговорено, че е извън правомощията на ВСС и КПЕПК да извършват проверки и да се произнасят по правилността на актовете на магистратите или да обсъжда предприетите от тях процесуални действия.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

След извършена справка в регистрите, водени от Комисията по предотвратяване и установяване на конфликт на интереси и взаимодействие с Инспектората към ВСС се установи, че по отношение на Драгомир Пенчев Сяров не са постъпвали сигнали по Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси, няма данни за извършвани проверки или висящо производство по реда на ЗПУКИ в административната или съдебната фаза, или влязъл в сила административен акт по този закон.

Не са констатирани несъответствия между подадените от прокурор Сяров декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

В Инспектората към ВСС по отношение на Драгомир Пенчев Сяров е постъпила следната жалба:

- с вх. № Ж-01-1100/01.10.2010 г., по която е извършено предварително проучване и е изготвено становище с изх. № Ж-01-1100/26.10.2010 г., като при извършената проверка не са констатирани нарушения в работата на прокурор Сяров.

В отдел „Инспекторат“ при ВКП не са извършени проверки на Драгомир Пенчев Сяров.

Обобщеният извод е, че **Драгомир Пенчев Сяров**, административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура - Търговище, спазва изискванията, заложи в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура - Търговище.